
Stadtrat 

 

 
Protokollauszug vom                                                      30.11.2022 
 

 

Departement Finanzen / Finanzamt: 

Projektauftrag WinRP (Projektnummer 19868) 
IDG-Status: öffentlich 

SR.22.841-1 

 

 

Der Stadtrat hat beschlossen: 

 

1. Der Projektauftrag für das Projekt «WinRP» wird gemäss Beilage zur Kenntnis genommen.  

 

2. Das Finanz- und das Personalamt werden ermächtigt, das Projekt in der Rolle als Auftraggeber 

mit Unterstützung der Informatikdienste umzusetzen. Der Stadtrat ist jeweils nach Abschluss ei-

nes Meilensteines über den Projektstand zu informieren. 

 

3. Der Departementsvorsteher Kulturelles und Dienste, der Departementsvorsteher Schule und 

Sport und der Departementsvorsteher Finanzen bilden einen stadträtlichen Ausschuss als Ent-

scheidungsinstanz bei Uneinigkeit.  

 

4. Mitteilung an: Alle Departemente, Personalamt, Finanzamt, Informatikdienste. 

 

 

 Vor dem Stadtrat  

 Der Stadtschreiber: 

 

  

 A. Simon 
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Begründung: 
 
1. Ausgangslage 
Mit Beschluss vom 18. Mai 2022 (SR.22.341-1 und SR.22.338-1) hat der Stadtrat den Zuschlag 

für eine neue ERP-Lösung für Finanzen und Personal (WinRP) sowie für eine Gesamtprojektlei-

tung genehmigt. Dem vorangegangen ist der Stadtratsbeschluss vom 3. November 2021 

(SR.21.835-1) mit der Freigabe der Submission und dem Auftrag an die Projektauftraggeber Per-

sonal- und Finanzamt, die Projektorganisation auszuarbeiten und den Projektauftrag dem Stadt-

rat zur Kenntnisnahme vorzulegen.  

 

2. Ausarbeitung Projektauftrag 
Die Projektauftraggeber haben in der Folge gemeinsam mit der Gesamtprojektleitung (emineo 

AG) und der Projektleitung auf Anbieterseite (OBT AG) die Projektgrundlagen ausgearbeitet und 

das Projekt mit der Kick-Off-Veranstaltung am 6. September 2022 operativ gestartet. Die verein-

barte Projektorganisation sowie die Grundlagen des Projektes (u.a. Umfang, Ziele, Risiken, Res-

sourcen- und Zeitplanung) wurden in dem vorliegenden Projektauftrag festgehalten.  

 

3. Stadträtliches Entscheidungsgremium bei Uneinigkeiten 
Das Projekt WinRP ist ein umfassendes gesamtstädtisches Projekt, das in allen Departementen 

einen beträchtlichen Einfluss auf zahlreiche Prozesse hat. Dies kann trotz grosser Veränderungs-

bereitschaft zu divergierenden, spezifischen Interessen bei der Umsetzung von WinRP führen. 

Grundsätzlich sind entsprechende Uneinigkeiten innerhalb der ordentlichen Projektstruktur, ins-

besondere im Projekt- und Fachausschuss, zu klären und Lösungen zu erarbeiten, die alle zwin-

gend notwendigen Ansprüche abdecken. Gelingt eine Einigung in den entsprechenden Gremien 

nicht, kann ein stadträtliches Entscheidungsgremium angerufen werden, um über das weitere 

Vorgehen zu entscheiden, damit die zeitgerechte Projektimplementierung nicht gefährdet wird. 

Die Auftraggeber/-innen entscheiden über die Notwendigkeit der Einberufung des stadträtlichen 

Entscheidungsgremiums.  

 
4. Externe und interne Kommunikation 
Es ist keine Medienmitteilung vorgesehen. Über das vorliegende Geschäft wurde bereits nach 

erfolgtem Zuschlag per Medienmitteilung informiert. 

 

Die interne Kommunikation erfolgte bereits im Anschluss an den Zuschlag bei einer Infoveran-

staltung für Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter aus den dezentralen HR- und Finanzbereichen sowie 

betroffene IT-Mitarbeiterinnen und -Mitarbeitern und in den Fachgremien HR-Meeting und FRS.  
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Am Kick-Off vom 6. September 2022 wurden den im Projekt einbezogenen Mitarbeiterinnen und 

Mitarbeitern die Ziele, der Projektaufbau, die Workshopinhalte, Erwartungen, Zeitplan etc. vertieft 

vorgestellt.  

 

In weiterer Folge ist auch eine regelmässige gesamtstädtische Intranetinformation vorgesehen.  

 

 

Beilage: 
1. Projektauftrag WinRP 

 


